

雨季到来前,给窨井加道“保险”

这是一种防护网,安装在窨井盖下,可承受数个成年人的重量 如试点效果不错,市区超半数窨井将配备这一“搭档”

□记者 连漪 通讯员 侯前进 文/图

今年3月22日21时许,长沙市赤黄路一片汪洋,21岁女孩杨丽君不慎落入下水道,随即被急流卷走而离世。

昨日,记者从我市市政设施建管处获悉,为避免类似雨天“窨井吃人”的事件发生,我市尝试给部分积水路段的窨井安装防护网,在雨季到来前为其加上一道“保险”。



这种防护网被安装完成(大图)后,承受一个成年人的重量完全没有问题(小图)

现状:井盖缺失1小时“补漏”,但汛期安全难保证

窨井主要是指雨水管网和污水管网的检查井。据我市市政设施建管处有关负责人介绍,我市的雨水检查井通常深2米至4米,污水检查井深8米左右,井下积聚大量沼气,汛期还会有大量积水。这些雨水窨井的口径为60厘米至75厘米,大于一般成年男性42厘米至46厘米、女性32厘米至38厘米的肩宽,市民一旦不慎落入,将非常危险。

为此,我市曾出台《洛阳市城市窨井设施管理办法》,要求一旦发现井盖缺失,城市窨井设施行业管理单位在接到110指令或市城市监察管理局通知后,要在1小时内到达现场处置作业,否则将进行相应处罚。

这一措施使得我市窨井盖缺失现象大为减少,一定程度上减少了安全隐患。然而,一旦我市突降暴雨,为使路面积水快速排干,防汛人员不得不将窨井盖打开,此时淹没在积水下的窨井就存在很大的安全隐患,极易造成人员伤亡。

措施:积水路段窨井率先加装防护网

据统计,我市市管道路上共分布雨水检查井10288个、污水检查井9560个,如果算上区道路和伊滨区,窨井总数量3.4万余个。这还仅仅是市政类设施,不包括电力、燃气、通信、自来水等其他产权单位的窨井。

在各种各样的窨井中,最危险的无疑是容易积水区域的市政雨污水窨井。为给这些窨井再加一道“保险”,记者昨日在新区政和路上看到,我市市政建设集团的养护工人正在一窨井内距地面约20厘米的地方加装一道防护网。当窨井因排水被打开或井盖丢失时,行人可被防护网接住,避免落入窨井中。

由于目前仅仅是试点安装,我市选择了市区150个极易积水的区域或路段率先进行安装。这些窨井主要集中在南昌路、延安路、牡丹广场、市体育中心周边以及九都路、国花路、纱厂路、政和路、滨河南路、学府街、开元大道等道路的部分路段。安装工作于昨日起全面启动,将于近日完成。

我市市政设施建管处有关负责人称,如果试点效果不错,我市将在全市所有积水区域推广这种防护网,将有半数以上窨井都被安装上此类防护网。

现场:85公斤养护工人直接跳上去,没事儿

昨日,记者在现场看到,防护网为由尼龙绳编制成的网状结构。养护工人首先在窨井内部安装8个铆钉,然后再将防护网钩挂在铆钉上。所有防护网均是根据井口形状定制的。

据养护工人介绍,这种防护网的尼龙绳为特制的,耐酸碱,不怕潮湿,使用寿命为6年至10年;其单根绳子破断拉力可达650公斤,至少能承受数个成年男子的重量。防护网网眼约6平方厘米,且绳结不会来回移动,即使是儿童坠入也可保证安全。

看似轻飘飘的一张网,真能承受这么大的重量和冲击力吗?养护工人赵师傅为我们进行了现场“试验”:他直接从地面跳到了防护网上,由于防护网悬空且较软,他并没有站稳,但双手很容易就能扶住地面站好,且防护网毫发无损。赵师傅说,他重约85公斤。

延伸阅读

住建部:限期整改井盖隐患

□据 新华社

今年4月23日,住房和城乡建设部要求各地在2014年年底以前,完成设城市建成区范围内井盖隐患整改工作,提高井盖安全保障能力。

住建部要求按照“谁所有、谁负责”的原则,认真落实井盖的维修、养护和管理责任。省级城市建设(管理)行政主管部门要加强对井盖管理工作的监督和检查,将井盖管理纳入省级住房城乡建设部门检查评比考核体系。

住建部还要求建立健全井盖巡护责任制度,加强井盖工程建设全过程的监管,实行井盖数字化管理。

瞧个新鲜

绵阳:试用缺盖报警装置

□据 蜀龙网

今年4月,绵阳市城乡环境综合治理办公室召集城区窨井各相关产权单位开会,提出将试用缺盖自动报警装置。

缺盖自动报警装置是指:井盖下安装一折叠的警示牌,当井盖缺失或移除后,警示牌自动弹起,露出地面30厘米至40厘米,提醒行人和车辆注意安全。这一做法将在该市政维护中心等窨井盖数量较多单位尝试安装,成熟后再加以推广。(www.su-long.com)

春秋航空 想飞就飞
SPRING AIRLINES
洛阳=香港 99元起 洛阳=石家庄 9元起
洛阳=重庆 洛阳=沈阳
China-SSS.com 95524
电话:0379-64621877 64621277 支持电话语音支付,无需开通网银



河南广融投资担保有限公司

因业务发展需要,特招聘以下岗位人员,欢迎有识之士加盟。

◎风控经理 3人 ◎担保业务经理 3人

任职要求:

1. 男女不限,年龄25岁~50岁,具有大专以上学历,金融、经济、会计、审计等相关专业毕业;
2. 有银行或担保公司相关工作经验者优先;
3. 熟悉国家相关法律法规及相关政策规定;
4. 具有良好的沟通技巧和亲和力,具备团队意识和较强的责任心、事业心和开拓进取精神;
5. 薪资面议。

联系电话: 0379-68620811
邮箱: hngrdb@163.com

招聘